

小孩手指被卡 消防巧施救



经过十多分钟的紧张处置 成功将圆环摘除

4月16日,滨州市滨城区某小区一小女孩在玩耍时将一个钢制圆环卡在了左手无名指上,无法取下。接到报警后,滨州市消防救援支队指挥中心立即调派救援人员前往现场处置。

到达现场后,消防救援人员仔细检查了小女孩的手指,发现圆环紧紧卡在孩子无名指的指关节处,由于圆

环卡手时间过长,血液无法正常流通,导致手指出现肿胀。

经过研究,消防救援人员决定利用尖嘴钳进行摘取,为了防止尖嘴钳对小女孩造成二次伤害,消防救援人员先将一卡片放在圆环与手指之间,随后两名消防救援人员分别利用大力钳和尖嘴钳对圆环进行摘取。经过

十多分钟的紧张处置,成功将圆环摘除。

滨州消防提醒广大家长一定要看护好自己的孩子,提醒孩子不要把手和脚往小缝隙里面塞,不要把捡到的小铁环、塑料瓶往手指上套,避免发生手脚被卡的情况。同时,家长要加强对孩子的监管,避免溺水、交通、火灾等事故的发生。(闪电新闻)

惠民消防破除门窗障碍物 打通“九小场所”生命通道

为进一步加强“九小场所”消防安全管理,全力打通“生命通道”,近日,惠民县消防救援大队联合惠民县教体局、惠民县综合行政执法局对校外培训机构门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除。

此次检查以“九小场所”、多业态混合生产经营场所和人员密集场所为重点,全面排查整治在门窗上设置影响逃生和灭火救援的户外广告设施、店招牌牌、防盗网(窗)、铁栅栏等障碍物。检查组在检查中发现一处培训机构的防盗窗过大完全封挡了窗户,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规



定,根据国家消防救援局发布的《关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》要求,检查组依法督促培训机构对防盗窗进行拆除。针对发现

的其他问题要求单位负责人及时整改,同时要加强消防安全防范措施,加强日常管理,有效防止和遏制安全责任事故的发生。

(闪电新闻)

老人山中突发心脏病 消防肩扛手抬护送下山

4月17日10时32分,在邹平市黄山街道办事处印台山上,一名老年妇女突发心脏病,被困山中,情况危急,急需救援。

消防救援人员到达山脚后,立即携带救援绳索、多功能担架等救援装备,在被困老人家属的带领下,徒步登山救援。山上杂草丛生,荆棘密布,历经近20分钟的攀

登,消防救援人员终于到达事发地点。到达现场后,老人已服用药物,坐在地上休息,其亲属在一旁进行照顾。经医生诊断,老人血压基本正常,但是心率过快,不能活动。

消防救援人员小心翼翼地将老人抬至担架上,用携带的安全绳索对老人进行固定,打好肩带后,利用肩扛手

抬的方式将老人护送下山。由于山上杂草树木横生,小路仅容一人通行,消防救援人员利用救援斧开辟道路,用身体保护着老人,确保不会造成二次伤害。

经过半个小时的紧张营救,消防救援人员将老人抬下山,交至现场的救护人员。目前,老人正在医院接受治疗。(闪电新闻)



滨州消防支队组织 全市基督教教职人员开展消防培训

□晚报记者 王红
通讯员 赵越 王坤月
郝敏

晚报讯 4月16日,滨州市消防救援支队积极响应全国全省全市宗教会议要求,为新时代基督教教职人员进行消防安全培训授课,市基督教班子成员(委员)、全市教职人员(牧师、长老、传道员)、主要活动场所负责人共计90余人参加此次培训。

>>> 图文并茂 防火宣传

培训中,消防宣传人员结合宗教活动场所的情况和特点,通过播放视频重点讲解了火灾的成因、初期火灾处置、报警、逃生自救方法等消防安全知识,传授了“三清三关”等实用性强、简单易学的消防知识及技能。并就宗教场所内人

员相对密集、用火用电量等特点,详细讲解了日常防火防灾知识、消防器材使用方法等,让每位参训人员切实了解了火灾的危害,有效预防和减少突发性火灾事故的发生。

>>> 责任落实 确保安全

同时,消防宣传人员要求基督教活动场所要加强日常用火、用电、用气的管理,切实提高消防安全意识,落实消防安全主体责任,消除火灾隐患,确保场所和人员生命财产安全。

此次消防安全培训授课,进一步增强了全市基督教活动场所教职人员的消防安全意识,提升了灭火、逃生等技能,对于全面落实消防安全责任,切实维护基督教活动场所的人身财产安全、保障场所的安全平稳起到积极作用。

滨州消防高新区大队开展杨柳絮防火宣传



□晚报记者 王红
通讯员 齐燕飞 刘潇
赵震

晚报讯 随着天气逐渐转热,杨柳絮也开始四处纷飞。为有效预防和遏制杨柳絮火灾事故发生,近日,高新区大队通过积极开展“五进”宣传、空中课堂等举措,不断延伸宣传触角,助推春季火灾防控工作。

五进宣传广泛覆盖。充分发挥基层消防力量“贴近群众、末端治理”的重要职能作用,发动消防志愿者、物业服务企业员工等,落实“分片包干、责任到人”工作制度,分批次、同时段走进居民社区、农村家庭、门店街道,采取集中教育、面对面传授等方式向群众分析杨柳絮火灾易发频发特点,科普常见火灾隐患,耐

心解答群众疑问,提升全民消防安全素质。

传播平台精准提醒。紧跟“微时代”宣传趋势,发挥微信平台发布便捷、传播速度快、互动性强等特点,分级分类建立街道、居民社区等微信工作群,落实消防文员分包制度,每日在群内推送杨柳絮火灾防控等提示信息,积极与群内网友互动,及时解答相关疑惑,有效推动防火宣传工作走实走深。

空中课堂云说消防。“不要乱扔烟头,教育孩子不要点燃杨柳絮……”根据历年杨柳絮火灾高发频发态势,利用“村村通大喇叭”广播。充分发挥“消防安全警示短信”载体宣传作用,发送提示短信,营造出人人“关注消防、参与消防”的浓厚氛围,为社会消防安全形势平稳奠定坚实基础。